

谈谈内科护理的安全细节

王艳玲

四川省武胜县清平镇卫生院 638404

[中图分类号] R473 [文献标识码] A [文章编号] 2095-7165 (2022) 10-085-01

内科疾病在临床上属于非手术性的疾病，所以患者和家属对于疾病的护理要求非常的高。这主要是因为内科疾病病情比较多变，同时病程时间比较长，再加上患者自身的体质比较差、治疗效果不佳或者不及时等特点，增加疾病观察以及评估的难度，从而也增加了护理工作的风险和责任。为了能够降低在内科治疗的潜在风险以及医患纠纷的发生。因此，将从以下几个方面来着重进行护理。

一、病情的观察

1. 观察药物的作用

在对患者进行治疗时，首先需要掌握药物的治疗效果以及药物的副作用，这样可以更好的去观察服用后的效果，并且当出现不良反应时，能够及时的采取应对的方法。

2. 预防并发症的发生

由于内科疾病处于多变，同时病程比较长，再加上患者自身的身体素质比较差，很容易导致出现并发症的情况。

二、遵医嘱行为

首先应该强化护理人员的意识，使其能够明白自身的职责，能够遵医嘱对患者进行相应的护理。这主要是因为护理人员在临床上的工作量是非常大的，再加上每天需要进行一些重复性的工作，所以护理人员的思维也处于定性思维。因此，一定要强化护理人员遵医嘱的意识，使其了解药物的剂量、种类以及使用的方法，避免出现差错。护理人员还应该掌握患者疾病的病理的变化，避免没有及时观察而盲目的去遵医嘱，从而加重疾病的发展。当护理人员遇到了特别贵重以及特别特殊的药品时，应该仔细的将药物的批次以及用药量进行核对，并且在遇到问题时，需要及时与主治医生进行沟通，来保证患者用药的安全。对于口头医嘱必须在抢救患者或者是手术当中执行，在执行时护理人员必须再次复述一遍口头医嘱，避免口误而出现错误执行的现象。当发现医嘱有误时，应该及时的发现并且及时的告知医生。

三、静脉输液

1. 对患有内科疾病患者进行静脉输液的要求

对于患有内科疾病的患者，在进行静脉输液当中，护理人员需要严格的控制药物的用量以及速度。因为有部分患者可能会在同一天内使用不同的药物进行输液，所以护理人员一定要根据患者的实际病情情况来规定药物的用量。而药物的速度可以根据患者的实际病情情况以及输液的计划，同时选择合适的注射针头，控制调节器的位置，并根据患者实际的身体情况和药物的使用量以及药物的用药时间来完成整个输液的流程。

2. 对患有内科疾病的老年人群用药的注意事项

因为老年人的皮肤比较松弛，特别是患有长期慢性疾病的患者，皮肤的弹性非常的差，而血管也容易出现扭曲和移动的情况，所以在输液时也增加了输液的难度。因此，对于老年患者在进行血管穿刺的时候，需要放低准备输液的血管的位置或者是指导老年患者将肢体下垂，也可以对进行穿刺的部位热敷，使血管内的充盈度增加，同时利于穿刺。对于四肢出现水肿的老年患者来说，因为血管很容易走形，在触摸时也非常的不明显，再加上老年患者的皮肤容易出现破裂的情况，即使穿刺成功，但是在进行静脉滴注的时候，也会随着皮肤的肿胀增加治疗的难度。对于以上穿刺困难的老年患者来说，护理人员一定要仔细并且耐心的进行操作，进针应该缓慢，争取可以一次性成功。在穿刺成功以后需要进行固定和摆放，并且告知患者及其家属应该保护好穿刺的位置。对于浮肿的患者在进行静脉滴注的时候，可以将输液的肢体抬高，最好是高于胸腹部，这样可以促进静脉回流，并且也能够使输液顺利的完成。此外，还应该注意的，由于浮肿的老年患者皮肤很容易出现破裂的情况，并且在受伤以后皮肤不容易愈合，很难控制。因此，对这类患者进行固定时，应该降低医用输液贴的粘性，在对其进行固定。

四、小结

对在内科进行治疗的患者护理时，护理人员不仅要具备相应的医学知识，还应该具有非常丰富的实践经验，这样才能更好的为内科疾病的患者进行服务。可以提高患者在临床治疗的安全度，同时也可以降低医患纠纷的发生。

(上接第 84 页)

1 剂，分 2~3 次服用，连服 15 天。这个食疗方可以益气固表，改善表虚不固型多汗的症状；小麦红枣桂圆汤，桂圆 13 克、浮小麦 31 克、红枣 13 克，用煮饭锅煮 30~35 分钟，每日早餐、晚餐让宝宝服用，对营卫失调型多汗的预防效果显著，尤其适合 6~7 个月以上的宝宝。

2. 中医中药治疗

医学上，中医中药治疗幼儿病理性多汗问题是最常见、较有效的方法。采用中医中药治疗预防宝宝病理性多汗，需要父母按照医生制定的方案施行。针对宝宝病理性多汗的

具体原因，所使用的中药治疗方案有着较大差异，比如：一些宝宝因为缺乏某种维生素和微量元素，导致身体素质弱，容易出现多汗现象，这就需要父母在医生的指导下对宝宝实施维生素和微量元素的合理补充，同时配合着家庭护理方法、食疗调理法，以达到对宝宝身体素质增强的目的，从而改善宝宝病理性多汗的情况。

总之，幼儿健康事关家庭幸福和民族未来。在生活中，幼儿出现多汗现象，父母一定不要慌张，通过判断宝宝多汗原因，弄清宝宝多汗类型，再辅以对应的护理方法，从而保证宝宝的身体健康，呵护他们健康茁壮成长！